

Кемерово-99,  
областная библиотека

Кемеровская областная  
гуманитарная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

# КОММУНИЗМ—ЭТО МОЛОДОСТЬ МИРА



Молодежь—большая созида-  
тельная сила Советского общест-  
ва. Молодое поколение нашей

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ НАЧАЛАСЬ

В Старо-Покровском отделении Вознесенского совхоза 25 июня приступили к заготовке кормов.

До начала массового сенокоса, пока травы еще не достаточно выселили в отделении решено заготовить 10 тонн витаминного сена и 100 тонн сена-жа.

В прошлом году на ферме было заготовлено 8 тонн зеленого, раннего сена, что стало хорошим подспорьем в зимнее время для маленьких телят. Для быстрой просушки траву раскладывают на стеллажах, балаганах, на чердаках. На чердаках коровников, телятиков укладывают его и на зиму.

Участвует на заготовке кормов пока десять человек. В пасмурную погоду зево будет непреклоняться на закладку сенажа из разнотравья. На сенаж будут выкашиваться гаражные, закустаренные участки, где трудно применить сенокосную технику.

А. РЕДЬКИН,  
и. о. управляющего отде-  
лением.

страны строит новые города, заводы, электростанции, прокладывает железные дороги, принимает активное участие в освоении несметных природных богатств.

В свой традиционный праздник наши юноши и девушки демонстрируют свои успехи и достижения в труде, учебе, общественной жизни, свою готовность к новым подвигам и свершениям во имя коммунизма.

Рисунок художника С. Гринько.

Фотохроника ТАСС.

К СЕНОКОСУ  
ГОТОВЫ

# И ЕГО ВОЗВОДИТЬ МОЛОДЫМ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и  
районного совета депутатов трудящихся

Год издания 33-й

1970

июнь

27

Суббота

№ 77 (3349)

Цена 2 коп.

## ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

Завтра Ленинский комсомол, все юноши и девушки нашей страны будут торжественно отмечать День советской молодежи. В этот традиционный праздник юность страны демонстрирует свою верность ленинским заветам, преданность делу коммунизма, выражая свои думы и чаяния успешными в труде, учебе, готовности к новым подвигам и свершениям.

Вся практическая деятельность молодежи, как отмечалось на прошедшем недавно XVI съезде ВЛКСМ, строилась и вперед будет направлена на то, чтобы юноши и девушки были достойными наследниками революционных, боевых и трудовых традиций партии и народа, на воспитание преданности идеалам коммунизма, высокой убежденности и классового самосознания.

Славными делами отмечает свой праздник молодежь нашего района. Нет такого участка хоз «Победа», А. Юхов и В. Макаренко (кол-

ставителей молодежи. Недавно пользуются среди населения подводились итоги социалистического соревнования. Среди победителей—комсомольско-молодежная бригада Николая Постникова из тракторного цеха ЦРММ, Лидия Овчинниковой со швейной фабрики, в КБО первенство присуждено бригаде Галины Марковой.

Самоотверженно трудилась молодежь на весенне-полевых работах. Лучшими из лучших признаны молодежный агрегат в составе тракториста К. Фогель, селянщиков В. Ишмулкина и А. Новикова в Яйском совхозе, трактористы А. Барков и В. Пушилин (совхоз «Марьевский»), В. Дерюгин и Н. Жуков (колхоз «Родина»), Н. Холкин (совхоз «Вознесенский»), И. Адонин, И. В. Симакин (совхоз «Улановский»), шофера В. Россельбах (совхоз «Улановский»), Н. Олейников (колхоз «Победа»), селянщики (совхоз «Улановский»), А. Юхов и В. Макаренко (колхоз «Победа»), В. Кулебин (совхоз «Улановский»).

На сегодня «важнейшая задача комсомола,— отметил в своем приветствии XVI съезду ВЛКСМ Центральный Комитет партии,— постоянно повышать дисциплину и организованность в своих рядах, инициативу и боевитость каждого комсомольского коллектива, еще больше усилить коммунистическое влияние на всю молодежь, учить ее по-ленински жить, работать и бороться». В этом наша программа, в этом производстве, будь то на производственном предприятии, колхозе или совхозе, где бы сработали молодые животные, С честью несут свою трудо-воды, заслуженным уважением

Н. КОРНЕВ,  
секретарь райкома комсомола.

## БЫТЬ УРОЖАЮ

Благодаря полному стигнутый прошлогодний успеху. Поэтому механизаторам удалось на урожай хорошо кукурузу урожай, сразу же после сева на обработку между-выхести на урожай хороший кукурузы «королевы полей», ме-райдий. Тон на этой зеленой массы неплохо вырастили наши серые ханизаторы стали за-работе задает молодой хиже. Кукурузоводы го-геевские механизато-ботливо ухаживать за коммунист В. А. Григорьевичем, желанием полу-ры в прошлом году. С целью ликвида-шаков. С таким же чистью ее ничуть не меньшее, чем в про-По 250 центнеров зе-ции образовавшейся леної массы получили корки, все посевы тща-цлом году.

Посевы в среднем с каж-дого гектара на общем вскоре забороновали. Янов. За три дня они бухгалтер Сергеев-площади в 300 га. В настоящее время взрыхлили междуурядки кукурузы, почти дни на 164 гектарах. Коллектив отде-ния решил и нынче чистые от сорняков, Е. САЛАШИНА, прочно закрепить до- хорошо обозначились, Вскоре будет обрабо-тавшие дни мы приступим к косовице трав.

Трудная, ответственная по-рованы косилки, грабли, готовится мелкий инвентарь. Пол-работка наступает опять в селе—се-ной механизации на севе не может быть неплохой. В бли-никоносная страда. Если в прошлом году в на-шем отделении было заготовлено всего 2940 центнеров се-на, то нынче, чтобы лучше обеспечить общественное жи-вотноводство кормами, решено заготовить 4000 центнеров.

Сейчас идут последние при-готавления к массовому сено-косу. Техника уже вся подго-твлена. Полностью отремонти-зничная смесь, посевная на

Основания выполнить план по заготовке кормов есть. Предстоит напряженная и трудная работа.

В. ДОБРОНОГОВА,  
бухгалтер Новопокровского  
отделения совхоза  
«Улановский».



# Литературный Справочник

## МАТЬ (БЫЛЬ)

Госпиталь был расположен в саду. Поутру в открытые окна доносились веселое щебетанье птиц. Они залывались каждая на свой лад и, если внимательно прислушаться, казалось, не птицы, а оркестр, составленный из каких-то неподобных инструментов, исполняет мелодию, зовущую к жизни.

Койка Кости Воронцова стояла напротив окна. Но он не слышал ни веселого птичего пения, ни радостного воркования голубей. Весь забинтованный, он лежал на спине, и лишь щелки, оставленные для глаз и рта, говорили о том, что это лежит человек. Врачи сделали все возможное, но увы! Кости слабел с каждым днем. О тяжелом состоянии сына решено было сообщить его матери.

Она приехала утром. Дежурный врач, когда ему доложили об этом, идя ей навстречу, думал: «Как же подготовить ее, как смягчить удар?» Но подготавливать мать не пришлось. Сухонькая и седая, шатающая уверенной склоной походкой, поздоровавшись, она сразу спросила:

— Так, значит, хоронить сына позвали?

От неожиданности врач растерялся и все слова, подготовленные им в утешение матери, вылетели из головы.

— Знаете, мы... — начал было он, но мать его перебила:

— Ты, милок, прости меня, старую, но я знаю лишь одно: нельзя ему умирать, понимаешь, нельзя! Один он у меня остался...

Обойдя растерявшегося врача, старушка направилась вперед по коридору. Ей указали палату. Тут она снова остановилась, обернулась к врачу:

— Ты, милый, не провожай меня. Дозволь, я одна войду — И исчезла за дверями.

Видно, есть у матерей чутые, дарованное только им одним, чутье, по которому они даже впопыхах, на ощупь отыщут и узнают дитя свое. А может быть, сердце подсказывает? Только матеря, какую минуту постояла у порога и окинув взглядом палату, прямо направилась к Кости на кровати.

Костины глаза, до этого потухшие, бесцветные, увидев матеря, вдруг загорелись. Видимо, он хотел привстать, быть может, даже броситься к матери, но только судорога пропала по всему телу да беззвучно шевельнулись губы.

— Ну, здравствуй, сынок,

целую сына, сказала мать. — Эко запелена тебя, словно

дитя. Видно, крепко тебя поцарапал вражина. Ну, да ничего, поправишься.

По-видимому, мать уловила сомнение в глазах сына, так как тут же добавила:

— И думать по-иному не могу. По глазам вижу — поправишься. На то я и мать, чтобы видеть.

О чем мать говорила дальше с сыном, известно лишь ей да ему. Только просидела она у его койки почти до вечера.

А когда поднялась, Кости спал.

Мать вышла в коридор и попросила дежурную сестру провести ее к врачу.

— Просьба к тебе есть, милый человек, — обратилась она к нему. — Не откажи, разреши за сыном ухаживать. Нужна я ему сейчас, понимаешь?

В комнате дежурной сестры матери поставили койку. Да

только редко, очень редко видели ее отдыхающей.

И произошло чудо. Мать

как бы вдохнула в сына жизнь. Твердая вера в излечение, которую она принесла с собой, придала ему сил. Кости пошел на поправку.

После выздоровления Кости вернулся в родное село, женился, стал уважаемым человеком, о его трудовых подвигах не раз писала районная газета.

Ну, а мать? Ее сейчас нет, она умерла. Рассказывают, что когда ее жизни оставались считанные секунды, она, увидев слезы на глазах сына, сказала ему:

— Ну, чего ты плачешь, сынок? Разве я умру? Ведь ты жив, а в тебе и я жить буду. Люди, сынок, никогда не умирают, если после себя оставляют достойную смену. Запомни это, родной.

Много доброго написано о наших материах. Но если собрать все написанное в одну книгу, право, будет мало. Когда я узнал эту историю, которую поведал сейчас, первой моей мыслью было: высечь бы из гранита громадную скульптуру матери и написать на ее подножии:

«Мать — это святая святых. Воздадим ей должное, люди!»

В. ОМИНСКИЙ.

р. п. Я.

## „САЙХА“

Недавно демонстрировался на, что он покидает родительский дом и женится. Но это фильм «Золотые серьги». В нем рассматривается тема существования гатых родственников мужа предпринимателя следуют молодую мать до простых людей Пакистана. тех пор, пока она не кончает Она продолжена и в фильме жизнь самоубийством, не режиссера Камрана Мирзы «Сайха», с которым 29—30 июня познакомится зрители Яи. Здесь вскрывается суть имущественного и классового ба. Этим авторы ленты словно неравенства. Автор стремится раскрыть внутреннюю красоту влиятельное влияние денег на судьбы людей, а элементы мелодраматичности еще более заостряют безнадежность положения неимущих. Обе основные женские роли — прекрасной девушки гор и ее дочери исполняет одна актриса Шамим Ара.

Фильм будет демонстрироваться в РДК. ...Сын знатного князя полюбил небогатую, красивую девушку, обладающую нежной душой. Их любви и житье препятствуют семья и родственники юноши. Однако любовь молодого князя к красивой девушке так силь-

Рабочий поселок Яи, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственный секретарь — 1-113; отдела народного хозяйства, культуры, быта и наимен трудающих — 1-113 (два звонка), телеграф — 0-34.

**НАШ АДРЕС  
И  
ТЕЛЕФОНЫ**

Яиская районная типография управления по печати

Материнство.

ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ:  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА.

Кемеровского облисполкома. Тираж 3535 экз. Заказ 935.

## ИЗ ПОЭТИЧЕСКОГО ВЛОЖНОТА

И. Приходько

### ЛЕНИНСКАЯ ТРОПА

С юных лет стремясь к большому знанию, Ленин шел, эпохи торопя. Узкой лентой где-то под Казанью

Начиналась Ленина тропа. Не играть в глухое это место

Приходил Ульянов по утрам.

Он, штурмую строки «Манифеста»,

Как солдат готовился к боям.

Для полета крылья вырастали,

Чтоб с пути большого не свернулся.

Ему Маркс бессмертным «Капиталом»

Словно сыну, руку протянул.

Как титан, работал Ленин с нами,

Собирая силы на ходу.

Встал народ под ленинское знамя, На борьбу в семнадцатом году.

Сколько их, испытанных и смелых, На борьбу за Ленинским идут

Торжествуя ленинское дело Мир ведут к свободному труду.

От столиц до маленьких селений,

По дороге, ставшей столбовой,

Миру мир зовет великий Ленин,

Среди нас шагая как живой.

Весь народ глядит на нас любяясь,

Что идем по ленинским стопам.

На земле в дорогу столбовую

Превратилась Ленина тропа.

### Веселая девочка

Пробежала девочка с тонкими косичками. Засмеялась девочка, увидав синичку: — Что смеешься, девочка, радостно тебе? — День сегодня радостный Радостно и мне.



Редактор  
В. П. ПОДОБИН.

**КИНО**

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

27, 28 «Огонь, вода и медные трубы» 27—11, 4; 28—62, 4.  
«Рыцари, Золотой перчатки» 6, 9.